

# 龚文启一行深入蓝山县法院调研指导

本报讯(通讯员 晏斐斤)5

月6日,永州市中级人民法院党组书记、院长龚文启一行深入蓝山县人民法院调研指导工作,并与蓝山县委书记龙向洋会谈交流。蓝山县委常委、政法委书记黄加葵,蓝山县人民法院党组书记、院长陈祁陵参加调研。省人大代表盘晓红、部分民营企业家代表、人民调解员受邀出席调研座谈。

龚文启一行实地查看了蓝山县法院一站式诉讼服务中心、信访接待室、调解工作室、警务指挥中心、廉洁文化长廊、党建文化中心等场所,详细了解该院诉源治理、文化建设、优化法治化营商环境等工作情况。

陈祁陵汇报了该院总体工作情况、存在的问题及下一步



座谈会现场。

工作打算。省人大代表、企业家代表、人民调解员分别就人民法院执法办案、诉源治理、优化营商环境等工作提出了意见建议。

龚文启对蓝山县法院近几

年工作所取得的成效予以充分肯定。他指出,蓝山县法院党建工作有品牌、诉讼服务有品质、文化建设有特色、环资审判有担当、执行工作有力度,希望继续发扬,奋力推动各项工作继

续走在全市、全省法院先进行列。

龚文启强调,蓝山县法院要紧紧围绕公正与效率主题,按照省高院讲政治、顾大局、精主业、强队伍总体要求和“两聚焦一结合”工作思路,以及全市法院工作会议提出的“1234工程”,履职担当、奋发有为。要学思想,筑牢忠诚。加强统筹谋划,明确重点任务和落实措施,坚持知行合一、真抓实干,努力推动学习成效转化为发展动力。要优环境,服务大局。围绕“服务更高水平平安永州建设、服务保障高质量发展、加强生态环境司法保护、保障和改善民生、助推社会治理”五个重点,聚力优化法治化营商环境,努力营造安全稳定的

社会环境、公平正义的司法环境、高效廉洁的政务环境、诚实守信的市场环境、绿色宜居的生态环境。要提质效,维护公正。扛牢主责主业,紧盯审判绩效、诉源治理、涉诉信访等重点工作,补短板、强协调、严监管,不断提升司法能力和水平;坚持守正创新,端正司法理念、遵循司法规律、坚持能动司法,全面准确落实司法责任制,打通司法改革的难点、堵点和痛点,向改革要生产力、创造力、公信力。要强队伍,夯实基础。始终坚持严的基调,正风纪、壮筋骨、强基层。加强教育培训,强化党支部建设,扎实开展“一月一课一片一实践”活动。加强人民法庭建设,配齐人员力量,充分发挥法庭“三个服务”“三个便

## ■图片新闻

### 东安县人民医院纪委为安全生产保驾护航

为确保安全生产工作落到实处,日前,东安县人民医院纪委对医院安全生产工作进行监督检查,通过实地检查、现场反馈等方式,重点检查线路乱拉乱接、灭火器材是否缺失过期、消防通道是否畅通等问题,共提出整改建议7条。

通讯员 蒋当



### 东安县纪委监委驻点监督提升营商环境

通讯员 唐银芳 刘紫仙

“办理证件所需材料是否一次性告知?工作人员的服务态度怎么样?”近日,东安县纪委监委驻点监督组在县交警大队办事窗口开展监督检查。

今年以来,东安县纪委监委坚持问题导向、目标导向、效果导向,进一步深化“优化营商环境纪委在行动”,以驻点监督为抓手,为经济建设按下快进键,着力提升要想心安、就来东安的金牌营商环境。

#### 嵌入式监督 擦亮“探头”找准问题

县纪委监委对优化营商环境“好差评”分类测评排名末位的4个单位开展嵌入式、下沉式驻点监督。通过排查问题线索、单位自查自纠、暗访服务窗口、走访市场主体等方式收集活情报,突出从工作作风、市场环境、政务服务、监管执法、廉洁从政等5个方面点题式监督检查,紧盯被监督单位优化服务关键点、内部管理

薄弱点、问题易发风险点精准发现其在营商环境方面存在的短板和不足,并明确整改要求和建议措施。

截至目前,共发现驻点单位营商环境方面的问题33个,督促整改问题21个,提出改进工作意见建议23条。

#### 点评式监督 督在前头直指问题

县纪委监委组织企业代表、“两代表一委员”、党风政风监督员、优化营商环境特约监督员等到4个驻点监督单位开展面对面点评会。现场对话、客观点评,直指营商环境的痛点、堵点、难点问题,让驻点监督单位全体干部职工牢固树立优化营商环境的责任意识,以“店小二”式贴心服务营造优良营商环境。

对于提出的一般性问题,现场交办,驻点单位当场认领,直接答复;对于复杂性问题,面对面交流、深挖问题根源,寻求解决办法,真正做到“企有所呼、我有所应”,切实把营商环境转化

为推动发展的硬动力。

#### 清单式监督

#### 改在当头整改问题

切实做好驻点监督“后半篇文章”,针对监督发现的营商环境问题,为4个单位制定个性问题清单,明确整改内容、整改时限,指导建立整改措施,督促限时整改、对单销账,全周期推动问题反馈整改闭环管理,确保事事有回应,件件有着落。

同时,针对驻点监督发现的共性问题,制定优化营商环境“共性问题清单”,条目化、具体化为20项整改内容,下发至全县其他涉企单位。要求做到主动查、自觉纠、抓紧改,立行立改、边查边改。确保营商环境靶向治疗出实效,推动形成人人都是营商环境,人人为营商环境的良好局面。另外,驻点监督实行涉企案件零延迟查办制度,坚持查处开路严查快结、严厉问责。

目前,共立案查处1人,给予免职1人,其他追责问责7人,形成了强有力的驻点监督震慑力。

### 蓝山一线监督护航春耕

本报讯(通讯员 刘林)

“请问你们销售的化肥有生产厂家质检报告和销售许可证吗?是否建立了物资购进台账?”近日,蓝山县所城镇纪委联合综治办深入开展农资市场专项检查,为春耕生产保驾护航。

今年以来,蓝山县纪委监委聚焦粮食安全,把农民群众在春耕生产方面急难愁盼问题作为监督的重点,全力保障春耕生产顺利进行。

下沉式监督抓落实。乡镇纪委工作人员深入田间地头、涉农企业、高标准农田建设示范区等地靠前监督,实地了解春耕生产情况和农资储备供应情况,同时全面梳理农民在春耕中遇到的问题和困难,督促相关部门进行技术指导。

精准式监督强保障。充分发挥乡镇纪委、村务监督

委员会的“探头”作用,以“三湘护农”专项行动为主要抓手,紧盯农资供应保障、惠农政策落实及涉农补贴资金发放等关键环节开展跟进监督,严查一卡通领域腐败和作风问题。

靶向式监督优服务。联合执法部门强化农资产品监管力度和打击假冒伪劣农资的宣传力度,查处农资产品质量不合格、假冒伪劣等违法违规行为,收集整理涉及农资问题的线索与投诉,重拳出击,打通服务农民“最后一公里”。

下一步,县纪委监委将继续加大监督执纪力度,严肃查处涉农领域中不作为、乱作为、失职失责的突出问题,督促相关部门履责到位,问农所需、排农所忧、解农所难,以强有力监督方式推动各项惠民惠农政策措施落地落实。

### 东安法院开展未成年人保护法治教育课

本报讯(通讯员 唐琦

唐斯越)5月9日,东安县人民法院干警前往鹿马桥中心小学,为学生送去一堂法治教育课。

课上,法院干警从社会保护、法律保护两方面为学生们讲述了“防性侵、拒毒品、反电诈”等的相关法律知识,教育学生在日常生活中遵守法律、法规及社会公共

道德规范,树立自尊、自律、自强意识以及增强辨别是非和自我保护的能力。

活动现场,授课干警与在场的学生进行互动问答,取得了良好的效果。师生普遍反映,此次活动授课内容贴近实际,让同学们知道遇到问题要拿起法律的武器保护自己,切实提高了学生的自我保护和防范能力。